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електроенергії. Оптимізація електропостачання на регіональних 

електропостачальних підприємствах пов'язана зі зменшенням втрат 

електроенергії, автоматизацією трансформаторних підстанцій, та їх роботи, 

вирівнюванням графіків навантажень, підвищенням надійності силових кабелів, 
пристроїв захисту, електролічильників, вимикачів, заземлюючих пристроїв 

[1;2;4;5]. 

Таким чином, для досягнення поставленої мети в електрозбереженні у 

споживачів необхідно в першу чергу звернути увагу на ефективне 
використання компенсую чого та регулюючого обладнання, автоматизованих 

систем обліку, реєстрації та управління, високопродуктивних 

електротехнологій, економічних систем освітлення, енергетичних 
загальнопромислових установок. Необхідно врахувати особливості роботи 

електроприводів, перетворювального устаткування, точного прицезійного 

обладнання [4;5]. Державна політика енергозбереження спрямована на 

зменшення частки енерговитрат у собівартості продукції. Це в свою чергу 
підвищить конкурентну спроможність українських товарів на світовому ринку , 

що дасть можливість збільшити надходження коштів у державний бюджет для 

фінансування соціальних програм [5]. 
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Питання енергозбереження та енергоефективності з кожним роком 

стають все більш актуальними. Цьому служать ряд причин, серед яких можна 

виділити: 
- дефіцит і постійне зменшення природних ресурсів; 

- питання енергетичної безпеки України; 
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- висока енергоємність української економіки; 

- поступове збільшення споживання; 

- щорічне зростання цін на імпортні Україною енергоресурси (газ, нафта). 

У системах комунальної енергетики існують величезні втрати, які 
становлять 22% при виробництві, 25% при транспортуванні та 30% при спожи-

ванні тепла. Отже, сукупні втрати досягають 80%. Щороку дорожчає газ, 

вартість якого є основною складовою тарифів на теплопостачання. За таких 

умов отримати економію у формі вивільнених коштів майже неможливо. У 
бюджетних установах України відсутній механізм обліку економії, який 

дозволив би відобразити фінансову економію, отриману від скорочення 

споживання енергоресурсів, у натуральних одиницях. Адекватним вирішенням 
цієї проблеми було б визначення економії не у вартісних, а у натуральних 

показниках (тоннах, куб. м, або Гкал) [1]. 

Основний потенціал енергозбереження зосереджений у найбільш 

енергомістких галузях економіки – металургії, електроенергетиці, вугле-нафто-
газовидобувній та переробній промисловості, комунальному господарстві. 

Основними заходами в цих галузях мають стати: модернізація 

обладнання, оновлення технологічних процесів та застосування ресурсно-
заощадливих матеріалів. Це дозволить зекономити ресурси і також підвищити 

конкурентноспроможність держави, що є важливим для виходу на західні 

ринки. Низька енергоефективність стала одним із чинників кризових явищ 

Україні. Фактор енергозбереження є визначальним для енергетичної стратегії 
держави. В цілому тут фокусуються проблеми як ефективності роботи паливно-

енергетичного комплексу, так і його здатності забезпечити ресурсами належне 

функціонування економіки. Енергозбереження має суттєвий вплив на 

енергетичну безпеку держави, оскільки неефективне споживання паливно-

енергетичних ресурсів вимагає великих обсягів їх імпорту, що обумовлює 
значну залежність від країн-експортерів. 

Основними стратегічними напрямами підвищення енергетичної 

ефективності та реалізації потенціалу енергозбереження є технологічна та 

структурна перебудова економіки і соціальної сфери країни, створення 
економічних, адміністративних і нормативно-правових механізмів, що 

забезпечують підвищення енергоефективності та обсягів енергозбереження. 

Розроблена енергетична стратегія України на період до 2030 року 
визначає пріоритетні напрямки та обсяги енергозбереження в Україні, 

потенціал розвитку відновлюваних та нетрадиційних джерел енергії. В стратегії 

визначені такі складові частини структури потенціалу енергозбереження. 

Технічною складовою потенціалу енергозбереження є підвищення 
ефективності виробництва (видобутку), перетворення, транспортування та 

споживання енергоресурсів і відповідно зниження енергоємності продукції та 

надання послуг за рахунок впровадження новітніх енергоефективних 
технологій та енергозберігаючих заходів.  

Структурною складовою потенціалу енергозбереження є зміна 

макроекономічних пропорцій в економіці з метою зниження рівнів 

енергоспоживання; зменшення питомої ваги енергоємних галузей і виробництв 
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промисловості та транспорту за рахунок розвитку наукомістких галузей і ви-

робництв з низькою енергоємністю та матеріаломісткістю.  До основних 

міжгалузевих заходів енергозбереження віднесені: 

- впровадження автоматизованих систем керування енергоспоживанням;  
- використання економічних систем і приладів електроосвітлення;  

- впровадження сучасних систем і засобів силової електроніки;  

- вдосконалення систем теплопостачання;  

- використання сучасних технологій спалювання низькоякісного твердого 
палива;  

- вдосконалення структури парку електроприладів у галузях тощо [3]. 

Отже, потенціал енергозбереження в Україні досить високий. Це 
визнають усі фахівці та представники влади. Визначено, що за рахунок 

потенціалу енергозбереження в Україні енергоємність ВВП до 2030 року 

зменшиться у 2 рази. У зв’язку із даним потенціалом (можливостями) в Україні, 

заходи із енергозбереження передбачені в багатьох стратегічних підприємствах, 
що стимулюються та підтримуються державою. 
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ПОТЕНЦІАЛ ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ УКРАЇНИ ТА ЙОГО 

НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 

До найактуальніших проблем сучасного суспільства належить організація 

раціонального енергоспоживання з мінімальним негативним впливом на 
навколишнє середовище, обачливим використанням енергетичних ресурсів за 

розумного та достатнього задоволення технологічних і побутових потреб 

громадян у всіх видах і формах енергії. 


